
高一数学强化练（2）2019.12.11

（满分：76 分 时间：45 分钟）

范围：第 1 章 三角函数

一、选择题（本大题共 4小题，共 20分）

1. 将函数 的图象向左平移
�
6个单位，得到函数�=�(�)的图象，则下列关

于函数�=�(�)的说法正确的是( )

A. 奇函数 B. 周期是
�
2

C. 关于直线�= �
12对称 D. 关于点( − �

4
, 0)对称

2. 函数� = ���(� − �
4

)的单调递增区间为（ ）

A. (�� − �
2

, �� + �
2

)(� ∈ �) B. (��, �� + �)(� ∈ �)

C. (�� − 3�
4

, �� + �
4

)(� ∈ �) D. (�� − �
4

, �� + 3�
4

)(� ∈ �)

3. 已知 sin（
�
4

+ �）=2
3
，则 cos（

�
4

− �）的值等于（ ）

A. ​ − 2
3 B. ​ 2

3 C. 5
3

D. ​ ± 5
3

4. 化简
����

1−���2�
+ 1−���2�

����
( �

2
< � < �)的结果是（ ）

A. 0 B. 2���� C. −2���� D. 1
2����

二、填空题（本大题共 4小题，共 20分）

5. 已知���� = 1
3
，且− �

2
＜�＜0，则

���(−�−�)���(2�+�)���(2�−�)

���(3�
2 −�)���(�

2+�)
=______．

6. 已知 ，则 = ______ ．

7. 函数 f（x）=cosx-|lgx|零点的个数为______ ．

8. 将函数 f（x）= 3cos（2x+
�
3）-1的图象向左平移

�
3个单位长度，再向上平移 1个单位

长度，得到函数 g（x）的图象，则函数 g（x）具有性质______．（填入所有正确性

质的序号）

①最大值为 3，图象关于直线 x=-
�
3对称；

②图象关于 y 轴对称；

③最小正周期为π；



④图象关于点（
�
4，0）对称；

⑤在（0，
�
3）上单调递减．

三、解答题（本大题共 3小题，共 36分,请写出必要的解题过程）

9. 已知角α的终边在直线� =− 3�上，

（1）求 tanα，并写出与α终边相同的角的集合 S；

（2）求值
3sin(�−�)+5cos(2�−�)

− 3cos(3�
2 +�)+cos(�+�)

．



10. 如图为函数 f（x）=Asin（ωx+φ）（A＞0，ω＞0，|φ|＜
�
2
，x∈R）的部分图象．

（1）求函数解析式；

（2）求函数 f（x）的单调递增区间；

（3）若方程 f（x）=m 在[ − �
2

, 0]上有两个不相等的实数根，

则实数 m的取值范围．



11. 函数 f(x)=Asin(ωx+ϕ)+B 的一部分图象如图所示，其中 A>0，ω>0，|φ|<�
2
．

(1)求函数 y=f(x)解析式；

(2)求 x∈[0,�
2
]时，函数 y=f(x)的值域；

(3)将函数 y=f(x)的图象向右平移
�
4
个单位长度，得到函数 y=g(x)的图象，求函数 y =g(x)

的单调递减区间．

高一数学强化练（2）答案



1.C 2.D 3.B 4.A

5. 2 2 6.
5
16

7. 4 8. ②③④

9 解：（1）∵角α的终边在直线� =− 3�上，

∴tanα=- 3，与α终边相同的角的集合 S={α|α=2kπ+2�
3
，或α=2kπ-�

3
，k∈Z，}，

即 S={α|α=kπ+2�
3
，k∈Z};

（2） 3���(�−�)+5���(2�−�)

− 3���(3�
2 +�)+���(�+�)

=− 3����+5����
− 3����−����

​=− 3����+5
− 3����−1

= 3����−5
3����+1

=4．

10 解：（1）由题中的图象知，A=2，�
4

= �
3

− �
12

= �
4
，

即 T=π，所以� = 2�
�

= 2，

根据五点作图法，令 2 × �
12

+ � = �
2

+ 2��，� ∈ �，

得到� = �
3
＋2��，� ∈ �，∵|�|＜ �

2
，∴� = �

3
，

∴解析式为�(�) = 2���(2� + �
3

)；

（2）令 2�� − �
2

≤ 2�＋ �
3

≤ 2��＋ �
2
，k∈Z，

解得�� − 5�
12

≤ � ≤ ��＋ �
12
，k∈Z，

∴f（x）的单调递增区间为[k� − 5�
12
，k� + �

12
]，k∈Z；

（3）由�(�) = 2���(2� + �
3

)在[ − �
2
，0]上的图象如下图所示：

当− �
2

≤ � ≤ 0，则− 2�
3

≤ 2� + �
3

≤ �
3
，

所以当方程 f（x）=m 在[ − �
2

, 0]上有两个不相等的实数根时，

观察函数的图象可知，� ∈ ( − 2， − 3]上有两个不同的实根.
11 解：（1）根据函数 f（x）=Asin（ωx+ϕ）+B 的一部分图象，

其中 A＞0，ω＞0，|φ|＜�
2
，



∵
� + � = 4
−� + � = 0，∴

� = 2
� = 2，

∵
�
4
=1

4
⋅ 2�

�
=5�

12
-�
6
，∴ω=2，

再根据五点法作图，可得 2×�
6
+φ= ，∴φ= ，

∵|φ|<�
2
, ∴φ=�

6
，

∴函数 y=f(x)的解析式为 f（x）=2sin（2x+�
6
）+2；

（2）∵x∈[0，�
2
]，

∴2x+�
6
∈[�

6
，

7�
6

]，

∴sin（2x+�
6
）∈[-1

2
，1]，

∴函数 y=f(x)的值域为[1，4]；

（3）将函数 y=f（x）的图象向右平移
�
4
个单位长度，得到函数 y=g（x）=2sin[2（x-�

4
）

+�
6
]+2=2sin（2x-�

3
）+2 的图象，

对于函数 y=g（x）=2sin（2x-�
3
）+2，令 2kπ+�

2
≤2x-�

3
≤2kπ+3�

2
， 求得

kπ+5�
12
≤x≤kπ+11�

12
，

故函数 g（x）的单调减区间为[kπ+5�
12
，kπ+11�

12
]，k∈Z．


